

COUGHLIN PRAVI, DA IMA RAJŠI THOMASA

Namreč rajši kot Roosevelta... da "Thomas ni polovico tako radikalen kot Roosevelt in njegova okolica."

ST. PAUL, Minn. — Včeraj je govoril na masnem shodu privržencev Unije za socialno pravico njen gospodar župnik Coughlin ter med drugim natveščal svojim poslušalcem, da bi "i-rajši Thomasa in njegove načelnike, kajti Norman Thomas ni polovico tako radikalen, kakor so Roosevelt in skupina, ki ga obdaja." S tem je ponovno demagogiral, da mu je toliko do Roosevelta, da se ne obotavlja v tem boju proti predsedniku, ki celo v absurdnosti, kajti kakor je znano, da je Coughlin prav toliko za Thomasa in njegovim prav toliko za Roosevelta, kakor je za Rooseveltom "radikalizmu" tako sam sebe ni po jeziku, ko je ponovil že mnogokrat ponovljeno zgodbo Rooseveltovi obljubi, da bodo Rooseveltovi menjalci denarja iz "predsednik tempeljev" ter dodal, da "Jaz vas nočem pregnati iz doma. Zato sem kupil 24 odemkov vaših bančnih delnic. A-ko vam je posvetilo?" "In tako so bili bankirji po-častni iz templja," je nadaljeval Coughlin, "ter se preselili naravnost v Belo hišo. In vaša vlada je degenerirala v meštarske-ke O New Dealu je dejal, da mu ni treba, ker "ni več do-ričaj, ki je pred svojo prag-matično, ki je pred svojo prag-matično, ki je pred svojo prag-matično..."

Kam vodi Coughlinova, Townsendova pot?

Oba sta se oprijela metod, ki bodo izkopal grob ameriški demokraciji, če bosta uspela!

Znani politični komentator Westbrook Pegler je pretekli teden objavil članek o tendencah politikujočega župnika Coughlina in californijskega zdravnika dr. Townsenda, ki se glasi: Teško je verjeti, da se naša vodilna fašista Rev. Charles Coughlin in dr. Townsend v poli-meri zavedata, kaj počneta, kajti oba sta videti iskreno vzpodbudena od sočutja do revnih in ljubezni do dežele. Toda oba sta se v srditem prizadevanju, da uveljavita svoje teorije, oprijela metod, ki groze ameriški demokraciji s poginom.

Otvoritev dramske sezone v SDD

Direktorij Slov. Del. Doma na Waterloo Rd. je včeraj svečano otvoril dramsko sezono 1936-37 iz izbranim koncertnim programom, ki je bil prav tako izvrsten kot je bil pester in bogat. Nastopili so pevski zbor Jadran, naš znani pevec Louis Pečjak, mali plesalec Leonard Zallar, pevka Josephine Modiceva, plesalki Elenora Šterova in Edith Modiceva, mešani zbor Modern Crusaders Glee kluba, pianistka Elsie Artelj in violini Frank Slezko v duetu, moški zbor euclidskega pevskega zbora Slova-na, naš stari znanec s koncertov Frank Plut in znani Vadna-rov kvartet. Čas nam ne dopušča, da bi podrobno pisali o vsaki posamezni točki, zato se bomo omejili na ugotovitev, da so bile vse točke koncerta izvrstno podane in da smo bili poslušalci deležni nadvse lepega užitka. Vsi so se dobro odrezali!

Španski fašisti delajo hude preglavice

Pozicije vladnih čet so v nevarnosti in ljudska vlada je poklicala pod orožje vse miličnike.

GIBRALTAR. — Španska civilna vojna se je zadnje dni začela nagibati fašistom v prid in vlada se nahaja v težavnem položaju. Poročila z vseh front javljajo, da vladne čete izgubljajo v boju s fašisti in kaže, da bo morala madridska vlada radikalno spremeniti bojne načrte, da odvrne pretečo nevarnost. V smeri od Santa Olalle prodirajo fašisti proti Madridu s hitrico pet milj na dan. Ljudska vlada je pozvala vse miličnike, da se takoj prijavijo za vojno službo, tudi, če nimajo orožja.

Uporniki v Alcazarju se še vedno srdito branijo. Dinamitiranje Alcazarja očitno ni uspelo in se sploh ne ve, ali je bilo pri tem ubitih kaj rebelov. Uporniki nečejo nič slišati o predaji ali izpustitvi žen in otrok, ker se prepričani, da zmagujejo. Vladne čete nadaljujejo z artilerijskimi in infanterijskimi napadi na Alcazar.

Uporniki še zmerom drže Ovi-edo in Huesco. V pogorju Guadarrama so rebeli ojačili svoje pozicije. Pristanišče Bilbao, ki je še v vladnih rokah, se zdi izgubljeno. V Madridu je bil spoznan za krivega sodelovanja pri vojaški revoluciji bivši ministar Salazar Alonso. Sodniki so se nato podali na tajno posvetovanje, da mu določijo kazen. Fašistične napade vodijo maurski divjaki in tujski legionarji, ki jih je gen. Franco privedel iz španskega Maroka. Mavri koljejo vse, kar dosežejo, kot mesarji živino. Nekateri ameriški poročevalci, ki je bil v Eti-jopiji, pravi, da je klanje na španskem bojišču dosti hujše kot je bilo tam.

Konvencija Ameriške legije

Danes je bila otvorjena v Public Hallu osemnajsta letna konvencija organizacije veteranov svetovne vojne Ameriške legije. Včeraj se je vršila v zvezi s to konvencijo v mestu velika parada, katero je gledalo okrog 200 tisoč ljudi. Ameriška legija je bila do pred nekaj leti zelo konzervativna organizacija, zadnja leta pa je začel veti v nji druga-čen veter in nekateri ljudje pričakujejo, da se bo letošnja konvencija legije pridružila vsem drugim, ki delujejo za mir in ohranitev demokracije v Ameriki. Ali so bila ta pričakovanja upravičena ali ne, bomo videli tekom prihodnjih štirih dni. O poteku konvencije bomo obširnejše poročali prihodnje dneve.

Mednarodni koncert v SND

V sredo 23. septembra zvečer se bo vršil v Slovenskem Narodnem Domu na St. Clair Ave. mednarodni koncert kvarteta beograjske univerze, bratov Maksimovič, katerega prireja Jugoslovanski univerzitetni klub v Clevelandu. Bratje Maksimovič so svetovno znani pevec in bodo poslušalcem nedvomno nudili s svojim petjem mnogo krasne-ga užitka. Naša javnost je pri-jazno vabljena, da ne zamudi te redke prilike in pride poslušat pevce iz stare domovine. Vstop-nina h koncertu je 50 centov, začetek koncerta pa ob pol de-ve-tih zvečer.

Požar v hotelu

Danes zjutraj je izbruhnil požar v hotelu St. Clair na Vzhodni 9. cesti, ki je povzročil okrog 5 tisoč dolarjev škode, predno so ga ognjegasci dobili pod kontrolo. Sodi se, da je ogenj povzročila neprevidno odvržena tle-ča cigareta. Požar ni zahteval nobenih človeških žrtev.

Na Kubi je izbruhnil nov teror

Nasprotniki vojaške diktature polkovnika Batiste so pognali v zrak poslopje fašističnega lista, pri čemer je bila razdejana tudi cerkev v bližini.

Dinamitiranje drugega lista je bilo preprečeno v zadnjem trenutku.

HAVANA, Kuba. — Včeraj*

zjutraj je pretresla mesto silovita eksplozija velike količine dinamita, ki je popolnoma raz-dejala poslopje tukajšnjega li-sta El Pais ter demolirala neko katoliško cerkev na drugi strani ulice 45 minut pred prvo jutran-jo mašo. Eksplozija je ubila štiri osebe, dočim jih je bilo ranjenih najmanj dvajset, poleg tega pa je eksplozija povzročila veliko materialno škodo na po-slopjih v okolici El Paisa. Od cerkve na nasprotni strani uli-se je ostalo samo nekaj kipov, dočim so bile stene, strop in al-tar popolnoma porušeni. Dinamit je bil pripeljan pred poslop-je omenjenega lista na tover-nem avtu, ki ga je seveda tudi razneslo in so po eksploziji našli njegove dele do osem blokov proš od mesta razstrelbe.

Neznani teroristi so nameravali pognati v zrak tudi poslopje konzervativnega (vladnega) li-sta Diario De La Marina, v ka-terem je bilo pripravljena tiso-č kosov dinamita ki je bil zve-zan z električno baterijo, ki ji je policija pravočasno odkrila ter preprečila eksplozijo.

El Pais, ki je imel veliko cir-kulacijo med španskim "pre-bivalstvom Havane, je simpatiziral s španskimi fašističnimi u-porniki. Batistova policija je vsled tega aretirala člane špan-skega socialističnega krožka, katere skuša spraviti v zvezo z dinamičnim napadom na El Pais.

Odkar je izbruhnila v Španiji fašistična revolucija, je ta krožek odločno zagovarjal špansko ljud-sko vlado in ostro napadal ha-vanske, fašistom naklonjene li-ste, v seriji letakov, katere so člani krožka delili po ulicah. Poslopje El Paisa je stalo v uli-ci Neptuno v trgovskem delu mesta in eksplozija, ki ga je raz-dejala, je bila tako silna, da so se razletela vsa okna v okrožju treh blokov. Prve neuradne oče-(Dalje na 2. str.)

Več ljudi na relifu

Direktor okrajnega relignega urada v Clevelandu izjavlja, da bo moral njegov urad v oktobru skrbeti za več ljudi, kajti sezon-ska dela se bližajo koncu, dočim so mnoga že končana in bo spet več ljudi brez dela. Cleveland-ska religna uprava se je obrnila te dni na upravo WPA v Colum-busu, da bi zaposlila nadaljnjih pet tisoč clevelandskih delav-ciev, tam pa pravijo, da je to ne-mogoče, ker primanjkuje de-narja.

Stroga kazen za posilstvo

Arthur Weber, star 37 let, ki je bil spoznan za krivega, da je posilil neko 17-letno mladenko, je bil v soboto obsojen v Cleve-landu na 32 let zapor.

Velikojezerska razstava

Včeraj je obiskalo cleveland-sko razstavo 83,341 oseb, kar pomeni, da je posetilo razstavo do sinoči 3 milijone, 274 tisoč in 330 ljudi. Razstava bo trajala še 22 dni.

SVETOZAR PRIBIČEVIĆ UMRL

PRAGA. — Pred kratkim je umrl na Čehoslovaškem, kjer je iskal leka spodkopanemu zdrav-ju, srbski državnik Svetozar Pribičević, voditelj srbske de-mokratske stranke in neizpro-sen nasprotnik vladajoče klike v Beogradu, ki je bil zaradi svoje-ga protirežimskega delovanja preganjan v Jugoslaviji za časa diktature pokojnega kralja A-leksandra. Z bojem proti režim-ski kliki tudi v inozemstvu ni odnehal, vsled česar je bil pri tej kliki smrtno obsovažen.

JEKLARJI ZAHTEVAJO VISJO MEZDO

PITTSBURGH. — Delavci Il-lionis - Carnegie korporacije, ki ima dvanaest tovarn v Pittsbu-rgu, Chicagu in Youngtownu, so v soboto sporočili kompaniji, da zahtevajo en dolar mezdnega povška na dan in minimalno plačo petih dolarjev na dan, en teden plačanih počitnic za vse delavce, uposlenih pri kompani-ji dve leti in starostno pokojni-no od 60 do 100 let na mesec. Navadni delavci te korporacije so dobivali doslej po \$3.83 na dan. V tovarnah te korporacije dela 23 tisoč delavcev.

"A. D." in Cankarjeva Ustanova

"Ameriška Domovina" se da-lje besno zaganja v Cankarjevo ustanovo in osebe, ki so s tem kulturnim podvigom našega na-prednega tabora v zvezi. Na vsak način hoče prepričati, da se gre zgoj za "komunistično", "protinarodno" in "nekulturno" rovarjenje nekaterih neogov-ornih kroničnih zgarjev proti celokupnemu milemu narodu, kakor bi bil ves slovenski Cleve-land pod Pirčevo in Debečev-vo marelo, pri čemer je tudi do-volj podla, da nesramno nami-guje, da bo šel ustanovni fond Cankarjeve ustanove v — žepe ustanoviteljev! Pirc in Debe-vo očitno mislita, da smo v Nem-čiji ali Italiji, kjer je dovoljeno svobodno obrekovati in blatiti fašistične nasprotnike! Ampak mi jima povemo, da naj pazita, da ne bosta morala odgrizniti samo jezika, temveč še kaj dru-gega!

Novi državljani

Zadnji petek je na sodnji do-bilo državljanske pravice 22 na-ših ljudi, in sicer: Barbara Ba-ron, Anton Pelko, Karl Rudelis, Gertrude Demshar, Julia No-sek, Josephine Božič, Antonia Buhgraber, George Balal, Mike Sterk, Mijo Mikusivic, Jennie Zugovic, Terezija Gruden, Josie Kmet, Antonija Alič, John Verh Nick Ambrožič, Tony Stanich, Josephine Maslo, Angela Valen-čič, Pepca Spiler, Josephine Uj-čič, in Ana Kalčar.

Frank Sodnikar zarocen
Frank Sodnikar, urednik an-tivističke sekcije "Enakopravnosti" je danes presenetil z novico, da se je v soboto zaročil z Miss Marion Končanovo, hčerko zna-vilne Končanove družine, ki živi na 3826 W. 14. St. Miss Končanova je predsednica dru-gine "Commodores" št. 742 S. P. J. Upamo, da bo zaroki kmalu sledila poroka in da bo-ževanje v njegovu izvoljenka srečnega zakonskega življenja.

Spet doma

V svetovno ambulanco je bi-l v soboto prepeljana domov iz bolnišnice Mt. Sinai Miss Fran-ciska Zupančič, 14510 Thames Ave.

Prišel je iz Španije

Vihar španske revolucije in izrabote državljanske vojne so mnoge mirne tuje naseljence, ki so jim notranje prilike in srčno razračunavanje med strančarji res prava španska vas, izkoreninile iz vročih tal in jih pogale po svetu. Pred nadav-
 ni pristala v Šibeniku neka grška ladja, ki je na naši obali izkrala dva naša državljana, dva Nemca, enega Nizozemca ter štiri češkoslovaške državljane. Med temi je nedvomno najzanimivejša slednja četvorica, obsejala iz očeta Františka Beneša, lepe njegove žene, doma-
 nite iz Maroka in dvoje otrok, najmlajši v daljnem Maroku na čelu pri naselbini Vasdi Beil. Iz Šibenika se je Beneš napotil na Škabo, da si pri čsl konzulatu preskrbi potrebnih dokumentov za denarne pomoči. Tam pa so mu povedali, da čsl. konzulata v Škabi ni, zato je krenil v Ljubljano. Spotoma so mu ne-
 dovolj svoje dogodivščine, naročilo naj se javi v uredništvu "Jutra" češ da bo tudi širša slo-
 venska javnost rada čitala nje-
 go zanimivo pripovedovanje.
 Franta Beneš je Pražan, vi-
 šak. Bil je med vojno legionar
 v Ruskem, ob povratku v do-
 movino pa menda ni mogel dobi-
 ti pravnega mesta, ali pa mu
 ni dala da bi se bil kaj stalno
 zaposljal. Odpoval je v tujino,
 kjer je našel primerne delo.
 Beneš je kmetijski strokovnjak,
 nekoga dne se je v neki kra-
 jini v Barceloni nameril na
 nekoga, ki ga je silno vabil v
 turško legijo, brž ko je
 odšel, da je Beneš služil med
 čsl. legiji na Ruskem.
 "Kaj sem hotel?" pripovedu-
 je Beneš. "Častnik mi je zatr-
 jal, da se v poljski legiji vo-
 dajo dobro godi." — sam je
 bil legionar, — in konec je bil
 njegov čas v vojašnici in se
 vrnil za tri leta. Častnik je
 bil resnično. V legiji se do-
 vajo ravna z vojniki, imajo lepo
 hrano, po dostu-
 pni zemlji, da se stalno na-
 vajo v Maroku. Jaz sem
 dobil sem dve visoki odli-
 čenosti; prostovoljno sem ostal
 dve leti, nakar so mi
 dali Alah u Makar. Mnogi
 legijarji se za to zemljo ne
 zanimajo. Za malenkostne vsote
 pa sem ogronom, zato sem
 dobil s obema rokama,
 bila v pokrajini, kjer
 sedem mesecev strahovi-
 čina.
 Postavil sem si hišo, kakor
 so hiše iz prihrankov in odprav-
 ljal sem v bojih z uporniš-
 ki Rifoivi dvakrat ranjen in
 dobival za one razmere le-
 po peno. Moje posestvo leži
 v karavanske poti, zato sem
 potrebo lažje spravil v denar,
 kakor drugi. Prideloval sem
 kokosove orehe, nekoli-
 koma, ki jih je sadja, kajti kruh
 sem ga pustil 500 hl in
 domačinske vina! Oženil sem se
 v Škabi, edino hčerko A-
 nje, ki je imela pravico za or-
 ganiziranje državnih karavan;
 prava je dedna in po ženi
 sem naj pride, kar hoče, ka-
 ravana se vedno ostane. Pa mi
 je vse dobro propevalo, polje in
 vinje, konji, govedo in velbo-
 v. Oženil sem se in imam že
 dva otroka in punčko. Deček go-
 vori češko, francosko, špansko
 in arabško, španski Maroko je
 njegov organiziran, ne verujete
 kako potovalcem ki pravijo, da
 ni reda in da so španci nespo-
 štni. Res, šola je bila 80 km

saj ste morda čitali v listih. Drugi polk je bil prestrašen, pa je moral Franco dati ustreliti le še 150 ljudi, ki so hoteli ostati zvesti svoji prisegi in madriški vladi. General je bil že prej zbral veliko vojsko iz domačinov, obljubil je avtonomijo Maroka, vojakom pa vsakemu po 5000 peset predujma in 25 peset na dan. Dokler je bilo kaj denarja, ki so ga zaplenili v podružnici Narodne banke, je šlo kaj dobro. Nato pa so se začele kontribucije. Rekel sem že, da sem moral plačati 13.000 peset kot davek za pet let na pre-
 prej. Pa to še ni bilo vse. Zdaj so stvorili tudi ubegli legionarji svojo vojsko, pa Rifovci in rekviziciji ni bilo ne konca ne kraja. Vse konje, vse velblode in vse govedo so mi odpeljali, vse žito so odnesli, samo gumo so mi pustili, ki ga nimajo kaj rabiti. Gospodarili so vsak za svoj račun, zlasti potem, ko je Franco odšel v Evropo. Tri vlade so nas gušile: Francova, legio-
 narska in uporniških Rifov-
 cev. Stanje je postalo nezno-
 ino in vse bolj je kazalo, da bomo sčasoma tudi pobiti. Že je prišel poziv bivšim legionarjem da moramo v uporniško vojsko. Ker smo odrekli, smo vedeli, kaj nas čaka. Francove čete so bile že na potu in ta mož ne pozna šale. On je... (tu se Beneš o generalu ne izraža posebno spoštljivo.) Denarja mu zdaj ne manjka, ona država, ki že davno škili na Maroko ga je dobro podprla. Častnikom njegovega štaba se pozna, da niso Španci, pretrda je njih izgovorjava, nekateri sploh ne izgovore besede, da bi ne izdali, odkod so."
 "Tako smo krenili na pot proti obali na francoski Maroko. Šestnajst nas je bilo, konji so nam popadali že prva dva dni. Žival vzdržal manj ko človek. Konj vam ne pije pokvarjene in vroče vode, človek pa si tudi iz mlečne mlakuže že nekako pre-

Fakirski čudež ali prevara?

Iz Ollahabada v Indiji poročajo o čudežnem, naravnost neverjetnem svidenju med očetom in sinom iz Bindarja v merut-
 skem distriktu.
 Predlani na dan 16. avgusta je devetletnega sina trgovca Lakhama pičila strupena kača in deček je na posledicah pika umrl. Kmalu po smrti pa so neznanci ukradli dečkovo truplo in ga odnesli neznano kam. Letos 16. avgusta, torej natančno dve leti po tem dogodku, se je Allahabada na trgu zopet zbra-
 lo večje število fakirjev in zaklinjačev. Med njimi je bil tudi deček, v katerem je trgovec Lakhama v svoje največje izne-
 nadenje spoznal svojega sina. Preril se je do njega ter pokli-
 cal dečka z imenom.
 Fantič se je z vzklikom: "Oče!" utrgal iz družbe fakir-
 jev in se vrgel trgovcu v objem tako, da ni bilo nobenega dvoma o tem, da sta se resnično srečala oče in izginoli sin.
 Poklicali so policijo, kateri fakirji niso hoteli izročiti dečka. Pač pa so priznali, da so pred dvema letoma ugrabili dečkovo truplo. Mrliča so potem s svo-
 jo posebno metodo obudili od-

NA KUBI JE IZBRUHNIL NOV TEROR

(Dalje iz 1. str.)
 nitve navajajo, da je eksplozija povzročila nad milijon dolarjev materialne škode in da je bilo poškodovanih okrog pet sto poslopij.
 Povzročitelji eksplozije niso še znani. Mnenja so različna: dočim nekateri krogi sodijo, da so odgovorni simpatičarji špan-
 ske ljudske vlade, pa drugi dol-
 že anarhiste, tretji pa so mne-
 nja, da je bil namen dinamitne-
 ga napada na El Pais zaneti nemire, ki bi eventualno povzročili padec Batistove dikta-
 ture.
 Polkovnik Fulgencio Batista, bivši narednik in zdaj "železni mož" Kube po milosti wall-
 streetskih interesov, je izjavil, da je ta dogodek "zelo žalosten

in da dokazuje, da so vsi napo-
 ri, da bi se doseglo izmirjenje med nasprotujočimi si kubanski-
 mi frakcijami, zaman."
 Dinamit v uredniških prostori-
 h Diaria De La Marina bi bil imel eksplozirati ob 10:14 do-
 poldne. Batistov policijski šef Jose Pedraza je izjavil, da je dal prijeti "več osumljencev", da je pa še "prezgodaj, da bi se moglo delati kake zaključke, raz-
 zen, da so bile pri tem napadu koncentrirane vse (protivladne) sile."

Vstavite se v gostilni "Ljubljana" na Veliki jezerski razstavi.

OLD PEOPLE find way to keep breath wholesome

Halitosis (bad breath) quickly yields to Listerine, safe antiseptic and deodorant
 Either because of stomach disturbances, food fermentation, or the wearing of false teeth, old people frequently have halitosis (bad breath). No wonder others consider them a nuisance.
 But now Science has found that the regular use of Listerine will often overcome offensive mouth odors due to the fermentation of tiny bits of food on mouth, teeth, or dental plate surfaces.
 This safe antiseptic and quick deodorant works quickly. It cleanses mouth, teeth, and gum surfaces. Halts fermentation and putrefaction, a major cause of odors, and then counteracts the odors themselves.
 Try using Listerine every two or three days. See how much more wholesome it leaves your mouth. How it sweetens your breath. Lambert Pharmaceutical Co., St. Louis, Mo.

Don't offend others - Check halitosis with LISTERINE

Use only one level tea-
 spoonful to a cup of
 flour for most recipes.
 Manufactured by Baking
 Powder Specialists who make
 nothing but Baking Powder.

KC BAKING POWDER
 Same Price Today
 as 45 Years Ago
 25 ounces 25¢
 Double Tested!
 Double Action!
 MILLIONS OF POUNDS HAVE BEEN
 USED BY OUR GOVERNMENT

PREČITAJTE in TAKOJ SPOROČITE
 svoje ime, naslov, poklic in tel. šte-
 v.
 DA TUDI VAŠE IME UVRSTI KLASIFICIRANI
 ISČEJO SE POVERENCI za nabiranje podatkov v vsaki koloniji. Dostojen zaslužek ob maleni trudi za zanesljivo, inteligentno in poznano oceno. PISITE!

NARODNI ADRESAR AMERIŠKIH HRVATOV-SLOVENCEV-SRBOV
 IVAN MLADINEC Urednik
 156 Fifth Ave. New York, NY

NAZNANILO IN ZAHVALA
 Globoko potri in užaloščeni naznanjamo sorodnikom, prijateljem in znancem tužno vest, da nas je za vedno zapustila naša zvesta in ljubeča soproga in mati

Cecilia Pelko
 Pokojna je preminila 4. septembra ob 8:05 zvečer. Pokopani smo jo iz sv. Pavla cerkve ter položili njeno truplo k večnemu zaslužnemu počitku na Calvary pokopališče 8. septembra.
 Ranjka je bila rojena 15. oktobra 1889 v vasi Velika Liptje pri Žužemberku. Prišla je v Cleveland leta 1908. Poljske družine zapuščila v Clevelandu sestri Mrs. Mary Starr in Mrs. Jennie Hočevar, in polbrata Johna v stari domovini pa brate Franška in Josipa, 3 polbratrate in 2 polsestrice.
 V globoki hvalečnosti se zahvalujemo vsem, ki so položili krasne vence h krsti blage pokojnice v večni pozdrav. Zahvalimo se sledečim: družina John Star, družina John Hočevar, družina Frank Jakše, družina John Drenik, Mr. in Mrs. Henikman, Mr. in Mrs. Louis Pelko, Mrs. Pavel Vidmar, Mr. in Mrs. John Vidmar, Mr. in Mrs. Pete Greecher, Mr. in Mrs. Mike Guarino, Mr. in Mrs. Joe Yanisaitis, družina Mike Peposh iz Joliet, Ill., Miss Katie Magele, Mrs. Magele, družina Fotochar, Employees of Royal Brass Co., Miss. Mary Postotnik, Miss Marge Vidmar, Mr. John Pangonis, Mr. Steve Master, Bridal Party, Fanny and Wally, Mr. in Mrs. John Ponikvar.
 Hvala naj tudi velja sledečim, ki so dali za mase, ki se bodo brale v pokoj duše blage pokojnice. Mr. in Mrs. John Star, Mr. in Mrs. John Hočevar, Mr. in Mrs. Frank Jakše, Mr. in Mrs. John Vidmar, Mr. in Mrs. Joe Yanisaitis, Mr. in Mrs. Cerne, Mr. in Mrs. Vance Vidmar, Mr. in Mrs. John Ponikvar, Mr. in Mrs. Pavlavič, Mr. in Mrs. Pirc, Mr. in Mrs. Turtona, Mr. in Mrs. Joe Verbie in družina, Mrs. Pete Bartosa, Mr. in Mrs. Tony Zanon, Mrs. Theresa Pechavar in družina, Miss Josephine Sustar, Mr. John Zybert, Mr. in Mrs. Starg, Mr. in Mrs. John Wolf, Mr. Joseph Papež in družina, Mr. in Mrs. Vincent Hočevar, Mrs. Jennie Obrstar, Mr. Joe Zlinich, Mrs. Josephine Vidmar, Mr. in Mrs. Andy Blitnik, družina Zupančič, Mr. John Sparor, Mr. in Mrs. Frank Race, Jr., Mr. John Kodrich in družina, Mr. Anton Kodrich, Mr. in Mrs. John Rozman, Mr. in Mrs. Antonia Hočevar.
 Hvala tudi vsem, ki so dali svoje avtomobile v poslugu za prevoz na pogreb, in sicer: Mr. John Fortuna, Mr. John Reagan, Mr. Steve Maslar, Mr. John Pangonis, Mr. Mike Guarino, Mr. Frank Jakše, Mr. Pete Greecher, Mr. Tony Zanon, Mr. Joe Verbie, Mr. Eddy Papež, Mr. Cana, 51 St.
 V dolžnosti se moram tudi zahvaliti vsem, ki so prili pokojno kropiti in ki so jo obiskovali, ko je ležala bolna. Hvala tudi pogrebem, ki so nosili krsto, kakor tudi Rev. Ngar. Domladovca za opravljene cerkvene obrede in zadnje tolažbu. Hvala sosedom, ki so nam stali ob strani v teh težkih urah. Hvala tudi potrebnemu zavodu A. Grdina in Sinovi za vzorno voden pogreb.
 Mati, draga, zapustila si nas prezgodaj. Povod se oziramo in gledamo in mislimo na te. Vemo, da enkrat se snidemo in do te-
 da bomo vas vedno imeli v spominu.
 Zalujoči ostali.
 JOHN PELKO, soproj; CECILIA, hči; WILLIAM JOHN, JOE, sinovi; DOROTHY, sinaha.

JOHN TELBAN
 Prevzel sem **gasolinsko postajo** na E. 185th St. in Chapman Ave. kjer prodajam priznani MOBILE gasolin in olje. Imam tudi potrebo za baterije, kakor tudi kompletno mazanje avtomobilov.

Help Kidneys
 Don't Take Drastic Drugs
 Your kidneys contain 9 million tiny tubes or filters which may be endangered by neglect or drastic, irritating drugs. Be careful. If functional kidneys or bladder disorders make you suffer from Getting Up Nights, Nervousness, Loss of Vigor, Leg Pains, Rheumatic Pains, Dizziness, Circles Under Eyes, Neuritis, Acidity, Burning, Smarting or Itching, you don't need to take chances. All druggists now have the most modern advanced treatment for these troubles. Doctor's prescription called Cystex (Sis-Text). Works fast—safe and sure. In 48 hours it must bring new vitality and is guaranteed to make you feel 10 years younger in one week or money back on return of empty package. Cystex costs only 3¢ a dose at druggists and the guarantee protects you.

Vsem Slovincem,
 ki čitajo angleško, kakor tudi staršem, ki želijo dati svojim odraslim sinovim in hčeram v roke dobro knjigo, priporočamo krasno novo povest

Grandsons
 (VNUKI)
 KATERO JE SPISAL
Louis Adamic
 Autor 'The Native's Return', 'Laughing in the Jungle' in 'Dynamite'

To je povest treh vnukov slovenskega izseljenca v Ameriki.

Cena lepo vezani knjigi obsegajoči 371 strani, je \$2.50.

NAROČILA SPREJEMA
ENAKOPRAVNOST
 6231 ST. CLAIR AVE. — — — — CLEVELAND, OHIO

Carica Katarina

Zgodovinski roman

Poleg pisalne mize se je nahajala mala mizica za kajenje, ki je bila izdelana iz slonove kosti. Bila je zelo elegantno izrezljana — prava umetnina.

Razen tega se je nahajala v sobi široka zofa, ki je bila pokrita z dragocenim pokrivalom. Na stenah so visele lepe slike, na eni strani pa se je nahajala velika knjižnica.

— Vodim vas v svoje svetišče, — reče Orlov. — Prav zaprav bo postalo svetišče še-le sedaj, ko ste prestopili prag te sobe!

— Ali hočete biti tako ljubeznjivi, da sedete in da skupno sestavita manifest?

— Ali kadite, grofica?

— Prosim vas za cigareto!

Orlov ji ponudi dozo s cigaretami.

Klarisa vzame tanko, fino braziljansko cigareto in jo gračljivo približa k ustom.

Orlov ji prižge, nakar si še sam vzame cigareto.

— Manifest? — vpraša Klarisa.

— To je prvi manifest, ki ga bom izdala! Ne vem, kako bi začela.

— Grofica, ali vam smem narokovati?

— Oh, prijatelj, zelo vam bom hvaležna!

Orlov sede, se zagleda v modri dim svoje cigarete in začne:

— Prosim, grofica, izvolite sedeti.

RUSI!

Dovolj dolgo ste ječali pod jarmom tiranske carice, ki se je z goljufijo in ubojem polastila ruske cesarske krona. Mislim o no Katarino, ki je umorila svojega moža Petra III., ki je zasejala nezadovoljstvo v vaših vaseh in mestih, ki je zaprla zadnjega potomca redovine Romanovih v ječo Schluesselberg!

— Izvrstno! — vzklikne Klarisa.

— To bo delovalo.

— Grofica, bodite tako dobri, pa nadaljujte! Bodite prepričani, da bo ta ton izredno deloval v Rusiji! Jaz vem, kako je treba narodu govoriti! Jaz sem tudi Katarini diktiral manifest, ko se je trudila, da bi se polastila prestola!

— Knez, diktirajte dalje!

RUSI!

V zimski palači sedi žena, ki nosi na svoji glavi cesarsko krono!

Toda ona je to sveto krono oskrunila, ona jo je omadeževala s krvjo svojih lastnih podložnikov! Pod škrlatnim oblacilom bije srce, ki je polno zlobe in okrutnosti, zločinov in pregreh!

RUSI!

Ali vas moram še spomniti na vse njene miljence, na silne vsote, ki jih je potrošil Orlov?

Knez? — vpraša začudeno Klarisa. Ali mi to diktirate?

— Grofica, le pišite, — vzklikne Orlov!

RUSI!

Ali vas moram spomniti na tiranijo, s katero je vladala Katarina v družbi osvovljenega Orlova? Beda je postajala vedno hujša, davki so postajali že neznojni! Med tem ko je živela carica s svojo razuzdano družbo v zimski palači za obilno in razkošno mizo, je trpel narod pomankanje in ni imel niti toliko drv, da bi se zavaroval pred strašnim mrazom!

RUSI!

Toda kaj je Orlov proti Potemkinu? Proti temu novemu caričinemu miljencu?

Angel? — Orlov je bil vsaj človek, ki je bil zaslužen, ki je v boju dokazal, kaj more in ki je znal proviti rusko armado!

Toda ta enooki Potemkin je caričin psiček, ki počiva na njenem krilu! Ali ni postal kljub svoji "blagosti" najhujši bič Rusije, največja kazen božja?

Ali naj vam še naštevam, koliko posestev ima on, ki je bil še nedavno ubog poročnik? Ali naj vam pripovedujem, koliko pogumnih in zaslužnih bojevnikov je bilo radi njega zapostavljenih?

Ne, — ne bom vam tega pripovedovala, — to veste tudi sami! Če pa se bo carica nekoč nasitila tega enookega Potemkina, mu bo sledil drugi, — na njegovo mesto bo prišel nov caričin miljenec, ki ga boste morali zopet vi rediti s svojimi žulji! Lahko bi vam navedla imena, v Petrogradu jih že šepetajo, — toda zakaj bi ovekovečila ime tega nedostojnega človeka v tem manifestu?

Prezrimo ga, kakor zaničujejo tudi blodnice!

RUSI!

Sedaj je napočil čas, ko se lahko osvobodite jarma! Jaz sem hčerka vaše pokojne carice Elizabete, ki jo je narod oboževal, ker je povsod lajšala bedo in trpljenje, ker je bila prava mamica ruskega naroda! Jaz sem hčerka vaše prave carice in prišla sem, da vas osvobodim!

RUSI!

Meni pripada ruska cesarska krona!

V najkrajšem času se bom postavila na čelo svoje vojske, ki jo bom hitro zbrala, prišla bom v Petrograd in še isti dan bom vrgla v ječo Katarino in njene ljubčke! Tisti hip se bo izpolnilo prorokovanje starega meniha v kazanju:

Iz rurikovega debla bo pognala veja.

Deblo bo pognalo iz debla — Ni na svetu sekire, — ki bi deblo

Romanovih mogla podreti!

— Sijajno, knez Orlov! — vzklikne Klarisa, ko je Orlov končal. — Ta manifest je izvrstno sestavljen in ponosna sem, da ga lahko podpišem.

— Ta manifest vam bo prinesel blagoslov, — odvrne grof Orlov in si pokrije obraz z robcem, ker je hotel zakriti porogljiv posmeh.

— Bodite tako dobri in se sedaj podpišite. Pišite: Klarisa, carica Rusije, izpod tega pa z manjšimi črkami: za sedaj Klarisa, grofica Pineberg v Benetkah.

Klarisa podpiše manifest, toda v tem trenutku se ji je zadelo, da jo je nekdo prijel za ramena.

Klarisa se ozre.

Ali ni stal za njo Gianettino? Ali je ni gledal s svojimi velikimi črnimi očmi in roteč dvignil svoje roke? kakor da bi ji dejal: Ne podpiši! Ne daj tega manifesta iz roke!

Ne, ne. Prevarila se je! Domišljija jo je prevarila. Gianettino se je nahajal sedaj v svoji majhni hišici, sladko je spal in gotovo je sanjal o njej.

Ljubezen in politika sta dve različni stvari, ki se ne date združiti.

Klarisa podpiše usodni manifest.

Orlov ga še enkrat pazljivo prečita.

— Samo datum še manjka! — reče ona. — Bodite tako do-

bri in napišite ga — Tako — sedaj je dobro!

— Sedaj pa bom dal ta manifest tiskati v desetmilijonskih izvodih in razdeliti po Rusiji!

— Ko vas bom poklical in ko boste prišli v Kronstat, bodo tla že pripravljena. Vse bo posejano in vam bo treba le še požeti!

— Klarisa, bodite prepričani, da bo žetev bogata! Prišla bo še prej, kakor pa vi slutite!

— Knez Orlov, ali veste, — reče Klarisa in mu pogleda v oči, — da imate nad menoj neko čudno moč?

— Še pred nekaj dnevi ne bi pod nobenim pogojem napisala tega manifesta in ga nikomur ne bi izročila s svojim lastnoročnim podpisom. Toda danes sem se hitro odločila, da ga podpišem! Knez, vam verjamem, — vam zaupam, — meni se dozdeva, da teče v najinih žilah sorodna kri — morda se boste smejala, — toda že večkrat se mi je zdelo, kakor da sva drug drugemu podobna —

— Grofica, to je zame zelo laskavo, — vzklikne Orlov. — Toda prosim vas za manifest, če mi ga hočete izročiti!

Klarisa mu pogleda v oči, nakar mu izroči manifest.

V tem trenutku je izročila svoje življenje v njegove roke.

— On je odslej lahko sklepal o njeni usodi, kakorkoli je hotel.

Orlov je opazoval manifest, ki ga je napisala ta lepa, mlada žena in medtem ko ga je zložil in spravil v svoj žep, je zamrmral:

— Smrtna obsodba, ki si jo je obsojenka sama podpisala!

(Dalje prihodnjič)

Policijski predsednik okradel tatu!

Holandci imajo svojo senzacijo s policijskim predsednikom van der Markom v Nymwegenu, ki so ga aretirali, ker je bil od nekega možakarja, ki se je hotel naseliti v Nymwegenu, zahteval 1000 goldinarjev kavcije in mu te vsote potem ni hotel več vrniti. Možakar je končno odšel na sodišče in tu se je izkazalo, da je bila ta zahteva policijskega predsednika prvič nezakonita, drugič, da je policijski predsednik denar vtaknil v svoj žep, tretjič, da jih ima še nekaj podobnih v seznamu svojih grehov.

Ze leta je visoki policijski uradnik vlek el vrlem mešancom Nymwegna denar iz žepa, pri čemer se je ravnal po vzgledu bivšega policijskega predsednika v Haagu, van't Santa. Kakor ta, se je obračal na bogate ljudi, pripovedoval jim je o ljudeh, ki so nujno potrebni podpore, katerih imen pa ne sme izdati. Na ta način je prejemal deloma zelo visoke vsote, ki jih je porabljal zase.

Nešteto je še podobnih van der Markovih sleparstev. Eno med njimi ni brez neke komike. Lansko leto je policija v Nymwegenu aretirala nekega tatu, ki je bil ukradel lep kup goldinarjev v neki trgovini z železnino. Pri hišni preiskavi so našli še 1700 goldinarjev. Ta denar je sprejel policijski predsednik osebno v "upravljanje" okradeni železninar pa je zaman čakal, da mu bodo denar vrnili. Na

njegova vprašanja se je van der Mark izgovarjal, da je teh 1700 goldinarjev še vedno pod sodno zaporo. Prešlo je leto in zapore ni hotelo biti konec. Tedaj se je obrnil okradeni na sodišče, kjer je v svoje presenečenje zvedel, da so tam takoj po obsodbi tatu sklenili naj se denar vrne lastniku. Ko se je železninar sedaj obrnil še enkrat na policijskega predsednika, se je ta a-botno izgovarjal, da je izgubil ključ do skrinjice, v kateri je bil denar. Dejal je, da mu ga bo vrnil čez nekoliko dni. In železninar je končno res dobil svoj denar, toda kakor je ugotovil, to niso bili bankovci, ki so mu bili ukradeni, temveč drugi. To ni nič čudnega, kajti prave bankovce je bil policijski predsednik medtem že davno zapravil.

Vstavite se v gostilni "Ljubljana" na Veliki jezerski razstavi.

Iz stare domovine

Celoletne štipendije za Jugoslovane-dijake češkoslovaških visokih šol

Češkoslovaško ministristvo šolstva in narodne prosvete razpisuje za študijsko leta 1936-37 20 celoletnih štipendij po 5.000 Kč. jugoslovanskim dijakom, ki so že vpisani na kaki češkoslovaški visoki šoli in izpolnjujejo sledeče pogoje: 1. Da do 20. oktobra t. l. vložijo pri dekanatu svoje šole prošnjo, naslovljeno na to ministristvo in opremljeno s a) curriculum vitae, b) spričevalom o jugoslovanskem državljanstvu, c) potrdilom, da je kandidat vpisan kot redni dijak na katerikoli

Poceni se prodaja

Hiša, v kateri je dobrodoča slaščičarna, nasproti šole, s 4 sobami zadaj. Pokličite KEmore 1981

čsl. visoki šoli, d) spričevalo o imovinskih prilikah, staro več 1 leto, e) dokazilom o študijskem uspehu zadnjega leta. 2. Da so njihove imovinske prilike take, da ne morejo brez študijskega izdatka. 3. Da navedejo v prošnji, ali želijo izdatkov za visokošolski študij na Češkoslovaški študij. 4. Da navedejo, ali želijo študij ali ugodnost socijalnih inštitucij in katere take ustanove bodo poro uživajo. Štipendije se bodo podelile za ves čas študija dokler kandidat redno študira.

Na Frigidaire, radio, pralno stroje, kuhinjske peči ter druge pohištvo plačamo 45% na Nove American bančne vloge, ter 4% na dolar za delnice te banke.

JERRY BOHINC
15704 Waterloo Road
KENmore 1282

Ko potrebujete
ZELEZNO
SEMENA
STEKLENO POSODO
ELEKTRIČNE
PREDMETE
itd.
zglasite se v
SUPERIOR
HOME
SUPPLY
6401-03 Superior Ave.

Naznanilo

Čenjenemu občinstvu naznanjam, da sem prevzel od E. P. Mauer

GASOLINSKO POSTAJO

na BLISS ROAD in MILLER AVENUE

Priporočam se avtomobilistom in jamčim dobro postrežbo. Kadar rabite gasolin, olje ali druge potrebščine, pridite k nam. Imamo SOHIO gasolin.

E. F. POSCH

Lucky za Vas

—Je Lahka Kaja!



ZARADI BLAGRA
VAŠEGA GRLA —
Lahka Kaja!

Kajti vaš glas je dragocen... pa če pojete ali ne... izplača se zaščiti vaše grlo proti draženju... proti kašlju... Sežite po lahki kaji... sežite po Lucky!

Varujte svoj dragoceni glas

Lahka kaja z vso zaščito grla, ki ga nudi "Toasting," ni samo za pojoče zvezdnike radio, zvočnega filma in odra. Vaše grlo je istotako nežno... vaš glas je tudi dragocen. Vreden, da se ga zavaruje pred draženjem in kašljem! Tukaj je lahka kaja bogatega, zrelega dela srednjih listov tobaka, tako mila rahla z vami kot je tudi okusna. Zares, Lucky Strike je edina cigareta, ki nudi vašemu grlu ubrodoslo ugodje in zaščito onega slavnega procesa "It's Toasted." Zatorej zaradi zaščite grla, kakor tudi za užitek, sežite po lahki kaji... sežite po Lucky!

★★ ZADNJA NOVICA! ★★

Dobila sta "Sweepstakes" Nagrado na 15. Obletnico

Mr. in Mrs. Arthur Bommi iz Milwaukee, Wis., sta bila vesela, ker sta zadelo v Vašem Lucky Strike "Sweepstakes." Toda kot piše Mr. Bommi: "Predstavljajte si najino presenečenje, ko so dospeli cigarete za petnajsto obletnico najine poroke." Ali ste se že pridružili? Ali ste dobili svojo Luckies — ploščnato ploščnato skatljico s 50 izbornimi Lucky Strikes? Naravnajte na "Your Hit Parade" ob sredah in sobotah zvečer. Studirajte melodije — potem poskusite svoje Lucky Strike "Sweepstakes." In če se ne kadite Luckies, kupite danes zavoček in jih tudi poskusite. Mogoče ste nekaj pogrešali. Cenili boste prednosti Luckies — Lahke Kaje bogatega, zrelega dela tobaka.

Luckies — lahka kaja

BOGATEGA, ZRELEGA DELA TOBAKA — "IT'S TOASTED"

Mi popravljamo pralne stroje vseh izdelkov, dalje vse električne predmete in radija. — Parts and Service at Reasonable prices — Radio Tubes of All Makes
KREMZAR & RENKO
Radio and Appliance Co.
6518 St. Clair Ave.